

炒完地图炒地皮

A股炒作热点频繁换，股民直呼头晕

“炒地图”

股民绘制炒地图指南 专家称炒作结局是一路跌停

自国务院正式批准设立上海自由贸易试验区的消息公布,A股市场闻风而动，“炒地图”的风一直吹，重庆、天津、广东等地都被吹到，相关个股更是上演连续涨停的好戏。有股民打趣说：“隔壁家的股民王大爷都开始拿起老花镜看地图了。”然而，对于这样的情形，不少专业人士并不看好，“游资炒作的最后结局是一路跌停。”

炒股先要看地图

股民赵达没想到做股票还能和地理联系起来。8月中旬，国务院正式批准设立上海自由贸易试验区，股票市场就开始疯狂炒作自贸区概念，相关个股上演涨停好戏，一些股民也是喜笑颜开。

在接踵而至的利好消息刺激下，上海自贸区概念开始扩散至天津、重庆、广东等地，“炒地图”已呈燎原之势。

有股民在股吧里打趣说：“这样的炒地图行情都让隔壁家的王大爷拿起老花镜踩上凳子观察中国地图了，就看还有什么地方可以设立自贸区了！”“如果国务院宣布全国都是自贸区，上证指数和深证指数连续涨停应该没问题吧。”财经作家向小田更是对当下股市盛行的“炒地图”作此评论。

股民绘制“炒地图指南”

“炒地图”风越刮越劲，有股民开始绘制“炒地图指南”，这份地图也在股民之间热传。记者看到，这份“炒地图”指南列举了一些“炒地图”牛股的成绩，其中上海外贸的涨幅已经接近140%。海南国际旅游岛、温州金改试验区等之前的地图概念在地图上标注，继上海自贸区被确认之后，天津、重庆、珠海、厦门等地的自贸区也被标注成待确认，有股民兴奋地说：“还有多少自贸区啊！”

其实，A股“炒地图”已不是第一遭，此前的区域振兴概念和温州金融改革也引发一波又一波“炒地图”，但都没有给市

场带来太大改观。

“炒地图”是另类击鼓传花

为什么要“炒地图”？市场直指大资金。当大盘蓝筹股和新兴成长股都不能吸引资金后，投资者按说应观望。但让资金在这样一个难得的“无风险”阶段保持沉默，似乎也不现实。题材股在此时就特别吸引人，“上海自贸区”横空出世，自然吸引了大量资金跟风。

然而这样的疯狂炒作也被一些人士不看好。财经评论人张道达发文称，“炒地图”只是市场现阶段无奈的选择，依然和炒网游、手游一样，只是题材炒作，有胆你就上，没胆就只能看别人表演。他预测，大盘将连续数日回归到窄幅震荡的过程中。

不少股民也是保持警醒的态度。股民“忘却”发帖称，所谓的“炒地图”完全是无知者无畏，疯狂炒作只是另一种击鼓传花，没有人关心自贸与地域政策是否相配，“上海自贸区炒得太大了，整个盘面就靠这个撑着，炒地图、炒港口，总之没有实质性的的东西！”

据《北京晚报》

“不是我不明白，这世界变化快”，崔健这句歌词唱出了很多股民近期的心声。近两周市场热点快速变化，题材股纷纷掀起涨停潮，市场氛围之火爆令人想起当年“四万亿行情”。有专家认为，目前是典型的结构化行情，投资者参与其中要注意掌握节奏。



CFP供图

“炒地皮”瞄准三大主线

从周一开始，“土地流转概念”又揭竿而起，市场资金迅速从“炒地图”向“炒地皮”转化。“作为新型城镇化建设的重要突破口，土地改革有望在十八届三中全会迎来破局，制度红利值得期待。”申银万国张圣贤表示。而海南在涉农土地改革上又可能会走到全国前列，所以9月3日海南板块多股涨停。

策略：炒作瞄准三大主线

张圣贤建议从三条主线来挖掘投资标的：一是受益集体用地流转放宽，拥有农地、林地储备的企业，主要包括亚盛集团、罗牛山、海南橡胶、北大荒、新农开发、中国宝安、永安林业、福建金森等。

二是拥有大量城镇土地储备，未来土地可能转为商用的企业，如罗顿发展、中国武夷等。

三是受益存量城市建设用地优化，自有工业用地转为商业用地的工业企业，如凤竹纺织、新野纺织、华天科技、爱仕达等。

股民：热点频繁转换让人头晕

深圳资深股民陈益先生对记者表示，本轮热点炒作的特点就是“有风就起浪，一起就大浪”，连续涨停成为最大特点，对于普通股民来讲，如果不是提前布局，或者如果不是在行情开始就大胆买入，很少能够赚到钱，“就像看着水里大鱼游来游去，看得到吃不到。”不单是股民有这样的疑惑，一些专业人士也被“转晕了”。深圳一券商研究员上周向记者大力唱空创业板，认为“行情结束可能连续跌停”，现在又开始不淡定，对记者表示“资金还在，还有冲高动能。”

深圳信和投资总监关铁良认为，热点转换说明市场已经开始活跃，以前行情不好的时候，很多概念就是一天行情，但近期从创业板开始，资金信心加强做多的热情很高，成交不断放大，这对股民来说是一个好消息。

联想：市场氛围形同“四万亿行情”

陈益对记者表示，目前的氛围感觉很像当年四万亿行情开始的时候，基建股和区域概念全线大涨，政策预期成为上涨的最大推动力，“三中全会今年召开，做多的人有底气。”

关铁良表示，当年四万亿出来的时候，水泥股连续涨停，有的甚至超过10个涨停，很多股票一个月内翻一番，热点持续，从基建到新能源到有色到地产到银行，促使指数上涨到3478点。相比之下现在氛围有点类似，但实际情况有很大不同，权重板块一直没有启动，沪指涨幅不大，但创业板指数已经创历史新高。

“目前是典型的结构化行情，在指数震荡维稳的情况下，有很好的做个股的机会。”关铁良表示，在初期轮炒之后，必须精选真正业绩增长的，比如当年的水泥股。据《深圳特区报》

昨日市况

就在市场沉浸在接二连三的热点题材炒作之时，“钢铁魔咒”昨日悄然上演。钢铁股在A股市场上素来是“反向指标”，昨日在宝钢股份冲击涨停后，市场再次迎来密集抛盘，大盘也再次疲软。截至收盘，沪指报2127.62点，仅微涨0.21%；深成指报8344.96点，下跌0.28%。创业板指在本周连续大涨逾2%后，昨日出现回调，报1236.35点，微涨0.14%。

实习生 张薇
现代快报记者 刘元媛

素有市场“反向指标”之称的钢

钢铁股一发威 大盘就“吓”到 新疆振兴概念板块尾盘发力

“钢铁魔咒”再现

昨日，两市围绕着前收盘一带展开窄幅震荡走势，多空双方博弈较为激烈。

早盘银行股一度上涨带动股指反弹，但地产、保险板块的回落抑制了市场做多动力。午后，钢铁、石油、汽车、煤炭、保险、军工等权重股一齐发力，股指再创新高。值得注意的是，昨日钢铁板块出现大涨，涨幅达2.91%，居行业涨幅榜首位。板块内个股杭钢股份、抚顺特钢强势涨停。

素有市场“反向指标”之称的钢

铁股昨日一发威，大盘再次被“吓跌”。午盘1:41，宝钢股份股价涨至4.67元，冲击涨停。此时，“钢铁魔咒”也再次显灵，市场随即迎来密集抛盘，大盘在打压下指数出现跳水，尾盘时才探底回升，截至收盘小幅上涨0.21%。

对此，大智慧分析师谢祖平分析认为，7月11日和8月13日都是钢铁股高点，随后股指均出现调整。此次也不例外，他认为，此轮阶段反弹行情可能已接近尾声，未来大盘将面临调整。“但调整幅度不会太大，整个9月股市可能宽幅震荡，但不会大涨大跌。”

题材概念炒作全面开花

尽管大盘指数表现平平，但近期各种可供炒作的题材概念轮番上台。上海自贸区概念已炒作了一个多星期，在本周二稍作休息后，昨日卷土重来。昨日，自贸区概念板块大涨4.47%，涨幅居前，板块内爱建建设、外高桥等强势涨停。

临近尾盘，自贸区概念板块遥领先涨幅突然被后来居上的新疆振兴概念板块追上，6%的巨大涨幅也把上海自贸区概念板块甩在了身后。从全天表现来看，新疆振兴概念板块起初一直不瘟不火，但在尾盘时

突然被直线拉升，涨幅达6%。据悉，这主要受新疆喀什成全国第二个金融自贸区的利好消息刺激。目前，喀什经济开发区的总体规划已经获得国家批准。

另外，受叙利亚局势影响，军工板块涨幅居前。板块内个股抚顺特钢涨停，旋极信息、北方导航、洪都航空等涨幅较大。诺基亚概念股继续延续强势，星星科技再封涨停。

另外，前期遭热炒的智能穿戴、手游等概念板块也再次崛起，涨幅居前。总体来看，昨日各种题材概念炒作全面开花，两市40余只个股强势涨停。